EA614A — Analise de Sinais

Pedro L. D. Peres

Faculdade de Engenharia Elétrica e de Computagio
Universidade Estadual de Campinas

12 Semestre 2016: Preliminares

Aula 1 — Preliminares EA614A 1/11



Conhecimentos Necessarios

Tépicos principais

Nidmeros complexos
Representacdo de fungdes
Integral e derivada

Resolucdo de sistemas lineares de equagdes

¢ 6 ¢ ¢ ¢

Matrizes e vetores
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Notagao e Informagoes Béasicas

Nimero complexo

z=pexp(jO6), p >0, |z|=p, Zz=0

Teorema de Euler

exp(jO) =cos(0)+j sen() , O€R

de Moivre

exp(j0)’ = exp(jl) = cos(£0) +j sen(£H)
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Notagao e Informagoes Béasicas

Degrau u(t) e Gate G7(t) (sinais continuos, t € R)

u(t):{ (1): iig ) Gr(t)=u(t+T/2)—u(t—T/2)

Fung¢do Sampling Sa(x)

Sinais x(t) e y(t) ortogonais
o0
x(t) Ly(t) < / x(t)y*(t)dt =0
sendo y*(t) o complexo conjugado de y(t).
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Notagao e Informagoes Béasicas

Degrau e Impulso (sinais discretos, n € Z)

u[n]:{é: n=0 , 5[n]={é:

demais valores

Soma Geométrica
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Sistema linear de equacoes

a) Verifique que zy =14+ e o =2—j (j = v/—1) sdo solugdo do
sistema linear abaixo

(2—j)21-|-222:7—j
—2j21+(1+j)22=5—j
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Maximo do médulo

b) Verifique que o médulo da fungio de transferéncia abaixo tem um
méximo M(w,) = 2/+/3 na frequéncia ®, = 1/+/2, para s = j®.

1

H(s)= ——
(s) s24+s+1
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Sinais ortogonais

c) Verifique que a=—1 e b=1 tornam x3(t) ortogonal a x1(t) e a
xo(t), para

x1(t) = Gi(t—0.5) , x(t)=tGi(t—0.5)

x(t) = (a2 + bt — %)Gl(t— 0.5)
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Soma de exponenciais complexas

d) Mostre que o sinal
x[n] = 2exp(n) sen(2n+m/6)
pode ser expresso como uma soma de exponenciais complexas

x[n] = exp (n+j(2n—7/3)) +exp (n—j(2n—7/3))
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Soma de exponenciais complexas

e) Mostre que o sinal

x[n] =10jexp ((3+)n) —10jexp ((3—j)n)
pode ser expresso como

x[n] = pexp(an)cos(wn+6) p>0,0>0
com p, o, @ e O reais, dados por

x[n] =20exp(3n)cos(n+m/2)
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Moédulo de niimero complexo

f) Considere o sistema descrito pela equagdo a diferencas
1 1
ylnl = 5x[n] = 5x{n—1]
com x[n] = z".
Mostre que o médulo de y[n|, para z =exp(jw), é dado por

y[nl| = ljexp(—jw/2) sen(@/2) = | sen(w/2)|

Esboce |y[n]| para @ entre —7 e +7.
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